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Μητροπολίτης Πειραιώς: Η οικογένεια είναι 
πολύτιμο και ιερό κύτταρο της ιστορίας και της 
οικουμένης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Βασιλείου Πειραιώς που 
τιμάται επ’ ονόματι της δωδεκαμελούς Αγίας οικογενείας του 
Μεγάλου Βασιλείου Ιερούργησε σήμερα Σάββατο 11 Ιανουαρίου 
2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Θυμίζουμε ότι τα Θυρανοίξια του Παρεκκλησίου, όπου τελούνται τακτικά Θείες 
Λειτουργίες και το οποίο βρίσκεται πλησίον του αντικαρκινικού νοσοκομείου 
«ΜΕΤΑΞΑ» και καθημερινά βρίσκουν αναψυχή και παρηγοριά τόσο οι ασθενείς, οι 
συγγενείς και οι συνοδοί τους, όσο και το ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό 
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προσωπικό του νοσοκομείου, τα τέλεσε το Μάρτιο του 2024 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

«Τελούμε σήμερα την εόρτιο μνήμη μιας Αγίας οικογενείας, η οποία προσέφερε 
στην Αγία μας Εκκλησία ευχύμους καρπούς» είπε αρχικά κατά τη διάρκεια του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
τονίζοντας αφενός πως συνδέεται άρρηκτα με τον Προστάτη Άγιο της Ενορίας, 
Βασίλειο, αφετέρου πως «η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος καθόρισε 
την Β΄ Κυριακή εκάστου έτους να τιμάται αυτή η Ιερά οικογένεια» του Μεγάλου 
Βασιλείου, δηλαδή οι γονείς του και τα αδέλφια του, «μια οικογένεια που ο Θεός 
την αξίωσε να εισέλθει όλη στον Παράδεισο. Και όχι μόνο αυτό, αλλά και να είναι 
όλοι Άγιοι», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Αναφερόμενος στους αγίους γονείς Βασίλειο και Εμμέλεια και στα έξι τέκνα τους, 
τον Μέγα Βασίλειο, τον Άγιο Γρηγόριο Επίσκοπο Νύσσης, τον Άγιο Πέτρο Επίσκοπο 
Σεβαστείας, τις δύο αδελφές τους, Οσίες Μακρίνα και Θεοσέβεια και τον 
μικρότερο αδελφό τους Άγιο Ναυκράτιο, επεσήμανε: «Όλοι αυτοί οι θεοφόροι 
άνθρωποι» «προσέρχονται από τον Δ΄ αιώνα για να μας κηρύξουν, στην ταραγμένη 
μας εποχή, το πόσο πολύτιμο και πόσο ιερό κύτταρο της ιστορίας και της 
οικουμένης είναι η οικογένεια. Αυτή η οικογένεια που τόσο πολύ σήμερα 
συκοφαντείται, υβρίζεται, αμφισβητείται και γίνεται και μία άτεχνη και ανόητη 
απόπειρα να μεταλλαχθεί σε κάτι άλλο από αυτό που ο Θεός ευλόγησε και αγίασε. 
Σε κάτι σαπρό, σε κάτι ανόητο, σε κάτι ευτελές που παράγει μόνο ακαθαρσία 
πνευματική και αστάθεια ηθική».

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε πως η Εκκλησία μας προσφέρει το παράδειγμα της 
οικογένειας ως ένα φυτώριο Αγίων. «Άλλωστε η οικογένεια δεν είναι παρά μία κατ’ 
οίκον Εκκλησία», γιατί όπως εξήγησε «αυτή η ένωση ανδρός και γυναικός» 
«δημιουργεί πρόσωπα αιώνια» «και έτσι οι άνθρωποι αποβαίνουν συνδημιουργοί με 
το Θεό».

«Εμείς σήμερα φαιδροποιούμε και την ευτελίζουμε με ανόητες νομοθετικές 
ρυθμίσεις που απάδουν και στον πολιτισμό το νομικό μας, αλλά και στη φυσιολογία 
και οντολογία του ανθρωπίνου προσώπου», υπογράμμισε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος τονίζοντας παράλληλα πως «σήμερα λαμβάνουμε ένα μήνυμα 
ζωής, μια ευθύνη που έχουμε απέναντι στον Κύριό μας: να εφαρμόσουμε μέχρι 
τέλους την εντολή του ‘’αυξάνεσθε και πληθύνεσθε’’».

«Μέσα στη λατρεία μας συγκεφαλαιώνεται όλος ο ουρανός και όλοι οι αιώνες», 
είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος σημειώνοντας πως «
αυτό σημαίνει θεία λειτουργία. Είναι παρών ο Χριστός», «οι Άγιοι». «Όλος ο 
πανάγιος κόσμος των ουρανών είναι εδώ και εμείς μαζί, ένα σώμα, μία καρδιά, μία 
ψυχή



».

«Δοξάζουμε το Θεό που έχουμε την ευλογία που να ιδρύουμε οικογένειες, οι οποίες 
τόση μεγάλη ευλογία προσφέρουν στην οικουμένη και στην Αγία μας Εκκλησία», 
είπε στη συνέχεια, εξηγώντας ότι «δεν είναι μόνο πνευματικό το θέμα, αλλά και 
υπαρξιακό», αναφερόμενος στην «ασταθέστατη εποχή μας που είναι εποχή 
αναθεωρητισμού». «Είμαστε σε μία ταραγμένη εποχή ασταθείας μεγάλης και 
χρειάζεται πνευματική εγρήγορση, γι’ αυτό και είναι μεγάλο πρόβλημα το 
δημογραφικό πρόβλημα, όπως λέγεται», είπε χαρακτηριστικά.

«Οι Άγιοι της αγίας αυτής οικογένειας μας χαρίζουν με τη θεοφώτιστη βιωτή τους 
υπόδειγμα ζωής», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
ευχόμενος ο Κύριος «να φωτίζει τα σκοτάδια μας, να εμπνέει τη ζωή μας, να μας 
ευλογεί πάντοτε και να μας πλημμυρίζει με αυτή την περίσσια ζωή».
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